

毛庄镇党员“疫”线勇担当

□记者 张洪涛 通讯员 李豪

本报讯“我是党员张坤,我申请参加疫情防控志愿服务,请赵支书尽快安排我到岗开展工作。”这是太康县毛庄镇王隆集行政村党员微信群里的一封“请战书”。

连日来,太康县毛庄镇在疫情防控工作中,充分发挥党建引领作用,坚持把防疫工作作为加强党的建设、锻炼党员队伍、检验党员党性的“考场”,扎实开展了核酸检测“上门采样”、入户排查返乡人员、阳性病例流调溯源等活动。

疫情就是命令。该镇镇直各部门、各行政村的退休老党员、入党积极分子、农村无职党员等力量闻风而动、闻令而行,积极响应、踊跃参与,主动到

所在党支部进行报备,以高度负责的态度细致开展全员核酸检测、返乡人员排查、镇域环境消杀等疫情防控工作,配合疫情防控专业人员科学、有效、精准落实各项防疫措施,构筑起群防群治的严密防线,不仅充分践行了“我是党员我先行”的铮铮誓言,也严密筑牢了“支部引领、党员带动、群众参与”的坚实堡垒。

“您好阿姨,我是咱毛庄的党员志愿者,请问您家最近有没有外出返乡人员,尤其是从中高风险地区的返乡人员?”本轮疫情防控攻坚战打响以后,该镇迅速组织30支党员志愿者服务队,按照“哨卡前置、端口前移、网口织密”的工作要求,依托基层战“疫”阵地,在全镇范围内扎实开展人员排查“敲门行动”,对排查出的红码、黄码人

员分类管控,严格落实居家隔离及居家健康监测等各项疫情防控措施,全力构建疫情防控精准摸排“防火墙”。

毛庄镇扎实开展全员核酸检测工作,在全镇51个核酸检测采样点共有500多名党员干部、党员志愿者。他们按照“错峰采样、应采尽采、不漏一人”的工作要求,精心安排、周密部署,广泛宣传、充分动员,为采样点附近居民提供了优质、快捷的核酸检测服务。

同时,该镇还积极动员医护人员、镇村干部、党员志愿者“三方联动”,组成核酸检测流动采样小组,以个性化温情服务为老弱病残等行动不便的特殊群体及红码、黄码等不能外出的群体开辟绿色通道,推行上门采样,打通了核酸采样“最后一厘米”。“身作为一名党员干部,我有责任更有义

务为群众的健康安全保驾护航!”该镇毛庄行政村负责人刘青松表示。

据悉,疫情防控工作开展以来,毛庄镇已有98个基层党支部1000多名党员干部、退休党员、无职党员、入党积极分子主动到所在党支部报到,进行防控宣传、应急值守、人员排查、环境消杀、隔离管控等,亮身份、当先锋、树标杆、作表率,取得了战“疫”丰硕成果。

“一个党员就是一面旗帜,一个支部就是一座堡垒,行动是最有力的带动,示范是最鲜明的垂范,我们全体党员在疫情防控工作中以实际行动践行初心使命、以担当作为展现党员风采、以赤诚情怀书写战‘疫’历史,共同筑牢保护人民群众生命健康安全的钢铁长城。”毛庄镇党委书记田振说。②5

让党旗在“疫”线高高飘扬

朱口镇党员庄严宣誓“战疫必胜”



宣誓活动现场

□记者 王丹 段九君/文 张洪涛/图
通讯员 吴倩倩

本报讯 疫情就是命令,防控就是责任,生命重于泰山。在太康县严峻的疫情防控形势下,为切实保障人民群众的生命健康安全,朱口镇党委政府积极响应县委县政府号召,积极发动全镇党员干部参与到疫情防控工作中来。3月29日,镇党委副书记吴倩倩,统战委员、副镇长彭佳佳在东郭村疫情防控卡点开展“对党宣誓、战疫必胜”宣誓活动。

疫情发生后,朱口镇党委政府迅速成立疫情防控临时党支部、党员先锋岗,发挥党组织战斗堡垒作用,坚决筑牢朱口镇疫情防线。通过开展宣誓活动,发动全

镇在家近千名党员参与这场疫情防控阻击战中,实行“党员联户、干部包组、支部会商”工作机制,进行网格化管理,每村都成立了疫情防控工作专班,做好卡点值班值守、核酸检测、政策宣传、返乡人员排查登记、生活物资配送等工作,全力保障人民群众生命健康安全和正常生活需求。连日来,朱口镇党委政府高度重视,发动全镇党员干部“亮身份、戴党徽、树党旗”,在这场没有硝烟的战役中充分发挥党员先锋模范带头作用,加强党建引领,让党旗在抗“疫”一线高高飘扬。

据了解,该镇52个行政村疫情防控卡点相继开展了此项活动。③11

太康媒体志愿者

齐心解决群众“急难愁盼”

□记者 苑美丽 乔小娟
王丹 段九君

本报讯“谢谢太康县融媒体中心的工作人员和志愿者,通过他们的帮助,孩子及时用上了过敏药,现在孩子身上不痒了,我也踏实了。”3月29日,记者联系到祖女士,电话里传来感激的话语。

祖女士来自太康县芝麻洼乡,大儿子4岁,小儿子2岁。3月21日,小儿子随奶奶一起到县城合众轩烩面馆就餐,后被排查为新冠肺炎次密接者,3月27日被送往太康县临时流调观察点隔离。“孩子还小,我就跟着孩子一起来隔离,没想到孩子皮肤过敏的病犯了。”祖女士介绍说,小儿子本来就有过敏史,没想到在隔离点孩子又过敏了。“我很担心,孩子难受就会抓,抓破了皮肤又疼又痒嗷嗷直哭。”祖女士告诉记者,她第一时间向疫情防控群众温馨媒体通道求助,说明情况后,很快志愿者送来了抗过敏药,听说她是带着两个孩子进行隔离,志愿者又送来一床被子以防孩子着凉。

“我很感动,没想到太康县融媒体中心工作人员和志愿者办事效率这么高,给孩子用上了药后,他不痒了也不哭了,本来早春时节天气乍寒,现在多了一床被子情况好多了,这真

是解决我的燃眉之急,虽然现在隔离不能出门,但孩子健康就好,静待隔离期早日结束。”祖女士说。

“群众通过疫情防控群众温馨媒体通道向我们求助,我们收到后,第一时间将问题反映给志愿者。”太康县融媒体中心工作人员王谱告诉记者,从3月26日开通疫情防控群众求助温馨媒体通道,他每天电话不停,每天平均办结率约为70%。

志愿者刘文敬告诉记者,志愿者共分为4组,第一组为药学组,他们由专业的医护人员组成,主要负责药品筛查,将药品分为可买和不可买两类。第二组为标注组,若药品不可购买,他们电话向求助者说明原因,若能购买,再按照当地购买、外地购买、暂时缺货等情况进行轻重缓急标注、登记。第三组负责将第二组的核实信息进行药学分类,分为处方药或非处方药。第四组为记录落实组,他们负责整理表格,将信息分发给采购、配送的志愿者,由他们负责采购配送,并将配送完成的信息记录下来。“这几天忙下来,发现一些问题,为了做到不漏一人,我们正在重新分组,逐步完善,希望能更准确更快速为群众解决问题。”刘文敬说。③11